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اساتید و روسای واحدهای دانشگاه آزاد اسلامی 
در گفت‌وگو با »فرهیختگان« تشریح کردند

10  توصیه کاربردی برای آغاز 
یک سال تحصیلی متفاوت

چهار‌شنبه 31 شهریور ١٤٠٠   شماره 3418

امیررضا نقش، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 

واحد نجف‌آباد: در دو سال گذشته گرفتار 

ویروس کرونا بودیم و نتوانستیم میزبان شما 

دانشجویان عزیز به‌صورت حضوری باشیم؛ 

امیدوارم در سال تحصیلی جدید شاهد حضور 

شما عزیزان در دانشگاه بوده تا بتوانیم بیش از گذشته به اهداف 

خود نزدیک شویم. به دانشجویان جدید‌الورود توصیه می‌کنم در 

ابتدا معنا و مفهوم دانشجو بودن را به خوبی درک کنید و بدانید 

انتظار جامعه از یک دانشجو چیست. شما باید این انتظار را کشف 

کرده و خود را برای انتظارات جامعه تجهیز کنید.  دانشگاه تنها 

محیطی برای کسب علم و دانش نیست بلکه محیطی است تا شما 

به‌عنوان یک دانشجو قدرت درک و تحلیل خود را نیز افزایش داده و 

خود را برای یک زندگی اجتماعی پس از فارغ‌التحصیلی آماده کنید. 

بنابراین به شما توصیه می‌کنم در چند سالی که در دانشگاه حضور 

دارید به این نکته توجه کنید و علاوه‌بر کسب علم و دانش خود را 

برای این مهم نیز آماده کنید.  شما دانشجویان قدیمی باید با کیفیت 

بهتری نسبت به سال‌های گذشته به تحصیل خود ادامه دهید و ما 

نیز تلاش می‌کنیم که نقص‌های ترم‌های گذشته را جبران کنیم. به 

دانشجویانی که هنوز هدفی را برای خود ترسیم نکرده‌اند توصیه 

می‌کنم از همین الان تکلیف خود درخصوص هدف‌شان از تحصیل 

را مشخص کنند تا بعد از فارغ‌التحصیلی فرد مفیدی برای جامعه 

باشند. اگر به دلیل شیوع ویروس کرونا هنوز تجربه حضور در دانشگاه 

را ندارید باید خود را در سال تحصیلی جدید با شرایط آموزش و 

امتحانات حضوری وفق دهید. 

 عبد‌الله قاسمی‌پیربلوطی، رئیس دانشگاه آزاد 

اسلامی واحد شهرقدس: اگر به فکر آینده شغلی 

خود و کسب درآمد هستید حتما به مدرسه اشتغال 

دانشگاه آزاد اسلامی واحد شهرقدس مراجعه کرده و عضو 

این مدرسه شوید تا بتوانید در آینده کارآفرین شوید. این 

مدرسه سعی دارد در قالب رویکرد اجرایی، تمرینی و کارگاهی ظرفیت‌های 

هنرجویان را برای حضور در عرصه‌‌های اشتغال بالا ببرد. در مدرسه اشتغال هم 

طیفی از دانشجویان واحد حضور دارند هم طیفی از دانشجویانی که در مراکز 

دیگر مشغول به تحصیل هستند.  توصیه می‌کنم برای استفاده از تسهیلات 

بانک‌های عامل ازجمله قرض‌الحسنه مهر، رسالت، بانک ملت، ملی و صادرات از 

طریق سامانه ساجد اقدام کنید تا بتوانید وام را با بهره 2 درصد از بانک‌های مهر 

و رسالت و 7 درصد از بانک‌های ملی و صادرات استفاده کنید. 

همچنین توجه داشته باشید که امسال به دلیل واکسیناسیون عمومی امکان 

برگزاری کلاس‌ها و امتحانات به‌صورت حضوری وجود دارد؛ بنابراین بهتر از 

گذشته درس بخوانید تا در امتحانات حضوری دچار استرس نشوید. حتی اگر 

کلاس‌ها به‌صورت برخط برگزار شود باید این حضور را جدی گرفته و به‌صورت 

مستمر در کلاس‌های آنلاین شرکت کنید. خود را به‌روز کنید و از فرصت‌های 

آموزشی پژوهشی استفاده کنید. 

 آرش بوچانی، معاون پژوهشی دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد کرمانشاه: دانشگاه آزاد 

اسلامی این روزها به سمت دانشگاه‌های نسل 

سوم و چهارم حرکت کرده است؛ اگر یک 

دانشجو تنها به‌دنبال کسب مدرک به‌طور 

مثال در رشته مهندسی مکانیک باشد، عملا در بازار کار جایگاه خوبی 

نخواهد داشت. بنابراین به شما دانشجویان پیشنهاد می‌کنم در بدو 

ورود به دانشگاه، به سمت جذب در مراکز رشد دانشگاه آزاد اسلامی 

حرکت کنید. شما می‌توانید در قالب کار کلینیک‌ها، همکاری با مراکز 

رشد یا همکاری با سراهای نوآوری ورود کرده و یک حرفه جدید بیاموزید.  

ما با اقتصاد خرد و کلان مواجه هستیم؛ در دانشگاه آزاد اسلامی 

می‌توان اقتصادهای خرد را به راحتی بین بچه‌ها گسترش داد تا 

حرفه‌هایی را یاد بگیرند که بتوانند در یک کارگاه یا حتی یک روستا و 

شهر کوچک هزینه شهریه دانشجویی و زندگی خود را تامین کنند. ما 

متاسفانه در آموزش هنوز شاهد تحول خاصی نبودیم و همان مدل 

آموزشی دهه 70 پا برجاست و این درحالی است که پژوهش همواره 

درحال حرکت بوده و پوست‌اندازی می‌کند. البته این پوست‌اندازی 

مستلزم این است که معاونان پژوهشی در بدو ورود تبلیغات خوبی در 

این حوزه داشته و دانشجویان را به سمت مراکز رشد و باشگاه 

پژوهشگران جوان سوق دهند.  معتقدم شما دانشجویان در دانشگاه 

آزاد اسلامی این قابلیت را دارید که یک حرفه را فراگرفته و کسب درآمد 

کنید؛ لذا توصیه می‌کنم که در سال تحصیلی جدید یک حرفه جدید 

را در دانشگاه فراگرفته تا بعد از فارغ‌التحصیلی هزینه‌های زندگی خود 

را به راحتی تامین کرده و متکی به افراد دیگر نباشید. 

 خوشناز پاینده، استاد دانشکده 

کشاورزی و منابع طبیعی و رئیس 

و  ن  ا جو ن  هشگرا و پژ ه  شگا با

نخبگان دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

اهواز: به شما دانشجویان توصیه 

می‌کنم تا به دنبال علم بوده و فعالیت‌های متناسب شأن 

دانشجویی انجام دهید. از همین ابتدی سال تحصیلی 

تعاملی مناسب خصوصا با مرکز مشاوره دانشجویی و 

انجمن‌های علمی دانشحویی داشته باشید تا با یک 

برنامه‌ریزی و مدیریت صحیح بتوانید به تحصیل خود ادامه 

دهید. در جلسه اول حتما ملزومات لازم مربوط به استفاده 

از کلاس‌های آنلاین را داشته باشید و در کلاس‌ها حضور 

پیدا کنید زیرا اساتید توصیه‌ها و نکات لازم خود را در جلسه 

اول بیان می‌کنند که این مهم در موفقیت شما تاثیر 

بسزایی دارد. در طول ترم منظم و به موقع و پیگیر در 

کلاس‌ها حضور پیدا کنید. 

حتما آیین‌نامه‌های دانشجویی را مطالعه کنید زیرا درطول 

تحصیل اگر با مشکلی مواجه شدید راهکارهای لازم را بدانید. 

مهارت‌های لازم برای رسیدن به موفقیت در بازار کار آینده را از 

همان ابتدای تحصیل بیاموزید تا در آینده کارآفرین باشید. 

 مجید فانی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

نور: اگر می‌خواهید در زندگی آینده خود موفق باشید 

باید به‌سمت کسب مهارت حرکت کنید، زیرا آینده از 

آن کسانی خواهد بود که آینده شغلی و کاری داشته 

باشند. دانشگاه آزاد اسلامی در دوره جدید خود، تبدیل 

مراکز سما به دانشکده مهارت و کارآفرینی را دنبال می‌کند. باتوجه به این 

طرح، رشته‌هایی در دانشگاه آزاد تعریف شد که موردنیاز بازار کار بوده و 

علاوه‌بر علم، مهارت نیز در این رشته‌ها آموزش داده می‌شود. به شما 

دانشجویان پیشنهاد می‌کنم به رشته‌های مهارتی و دانشکده‌های مهارتی 

توجه کرده و در این رشته‌ها تمرکز کنید تا آینده شغلی خود را تضمین کنید. 

باتوجه به سرعت واکسیناسیون دانشجویان امکان حضوری شدن امتحانات 

وجود دارد. دانشجویان توجه داشته باشید که امتحان در فضای مجازی 

مقداری متفاوت‌تر از امتحان حضوری است، بنابراین در سال تحصیلی جدید 

به این نکته توجه کنید تا دچار استرس نشوید. به شما پیشنهاد می‌کنم 

مطالعات خود را عمیق‌تر کرده و ارتباطات خود را با استادان بیشتر کنید. 

همچنین توصیه می‌کنم برای رفع اشکالات هرچندروز یک‌بار کلاس‌هایی 

به‌صورت حضوری برای دانشجویان با رعایت پروتکل‌های بهداشتی برگزار 

شود تا دانشجویان در زمان امتحانات دچار استرس نشوند.

وحید چگینی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران 

جنوب: صرف داشتن یک مدرک برای دانشجویان نمی‌تواند 

برای آنها کارگشا باشد. بنابراین به شما توصیه می‌کنم از همان 

ابتدای تحصیل مهارت آموخته تا بتوانید کارگشا باشید. سعی 

کنید با یک زبان زنده دنیا مخصوصا زبان انگلیسی آشنا باشید 

و آموزش زبان انگلیسی را سرلوحه کار خود قرار دهید.  همچنین تلاش کنید با 

نرم‌افزارهای تخصصی رشته خود آشنا شوید زیرا در آینده برای اشتغال نیازمند آشنایی 

با نزم‌افزارهای تخصصی رشته خود هستید. همچنین در همین روزهای ابتدای سال 

جدید با قوانین و مقررات دانشگاه آشنایی پیدا کنید، ما نیز تلاش می‌کنیم این 

قوانین را از طریق سایت یا کانال‌ها به شما آموزش دهیم. در کنار تحصیل به موضوع 

پرورش روحیه خود توجه کنید زیرا علمی می‌تواند نافع باشد که شما آراسته به 

یک‌سری از خصوصیات باشید و در این صورت است که می‌توانید برای جامعه خود 

مفید باشید. تلاش کنید حضور سیاسی فعال و موثر داشته باشید؛ این حضور به 

این معناست که به مسائل روز جامعه توجه کرده و نسبت به آنها حساس باشید.  

روحیه انتقادی داشته باشید و در جهت فعالیت‌های سیاسی که در شأن نظام و 

کشور باشد حرکت کنید. به عبارت بهتر باید نسبت به مسائل جامعه حساس بوده 

و بی‌تفاوت از این مسائل گذر نکنید. دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران 

جنوب نیز اگر نقطه نظری دارند می‌توانند با مسئولان دانشگاه به‌صورت رودررو 

مطرح کنند. روزهای چهارشنبه از طریق دفتر و تلفن‌های اعلام شده در خدمت 

دانشجویان هستم و می‌توانند نقطه نظرات خود را مطرح کنند. با توجه به شرایط 

کشور و واکسیناسیون عمومی، امیدوارم ترم تحصیلی امسال به‌صورت حضوری 

برگزار شود. در زمان حضوری تلاش کنید تا در انجمن‌های علمی فعالیت داشته و 

با عضویت خود در تشکل‌ها موثر واقع شده و سهمی در ارتقای علمی دانشگاه داشته 

باشید. 

کامران اکبری‌نوقابی، عضو هیات‌علمی و مدیرگروه رشته علوم 

باغبانی و رئیس مرکز تحقیقات کشاورزی و علوم دامی واحد 

ابهر: شما دانشجویان و جوانان دانشگاهی سرمایه‌های آینده‌ساز 

این سرزمین هستید و حتما باید تحصیلات خود را به‌صورت هدفمند 

سازماندهی کنید. کشورمان تقریبا در تمام حوزه‌های تحصیلی، 

نیازمند نوآوری و فناوری بوده و این مسائل در جهان امروز به‌صورت پیش رونده درحال تکامل 

و توسعه است. بنابراین باید در حین تحصیلات دانشگاهی علاوه‌بر تسلط به علوم و دانش 

موجود همزمان از کمبودهای کشورمان در همان زمینه، آگاهی پیدا کنید. توصیه می‌کنم 

با مهارت‌آموزی عملی با امکانات دانشگاهی و اگر لازم شد با فعالیت در مراکز خارج دانشگاهی 

معتبر در جهت نوآوری و ورود به خلق خدمات و فناوری‌های وابسته به علم تلاش کنید.  یک 

راهنمایی موثر می‌تواند این باشد که شما دانشجویان عزیز با تشکیل انجمن‌های علمی و 

کمک اساتید مشتاق، گروه‌های علمی- تکنیکی را ایجاد کنید. این حرکت چنانچه هدفمند 

باشد منتج به نتیجه و کارآفرینی دانش‌بنیان می‌شود. یقین دارم در شرایط حاضر، ابزار و 

دسترسی‌ها به دانش روز برای عزیزان جوان ما مهیاست. امیدوارم جوانان وطن قدر گوهر 

جوانی و زودگذر خود را بدانند و با مطالعه و بررسی شرکت‌های موجود دانش‌بنیانی که در 

همین سال‌ها و در فضای تحریم‌های ظالمانه و سپس پاندمی کرونا شکل گرفتند و محصولات 

و خدمات بسیار ارزشمندی را تولید کردند، به این باور برسند که جوان ایرانی می‌تواند در 

تمام رشته‌ها در قله افتخارات بشری قرار بگیرد. 

عسگر اکبری، استاد دانشکده علوم 

انسانی دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

اراک: ضمن تبریک آغاز سال تحصیلی 

لازم  معرفت  و  علم  رهپویان  به  جدید 

می‌‌‌دانم توجه دانشجویان عزیز را به نکته 

ظریف ولی مهم جلب کنم. اهمیت زمان؛ زمان به سرعت درحال 

گذر است و ما شاهد پیشرفت و تحول سریع علمی و فنی جهانی 

هستیم. اما سوال اینجاست این پیشرفت‌‌‌ها توسط چه کسانی 

رقم می‌‌‌خورد؛ آیا غیر از این است که موتور حرکت همه این تحولات، 

متخصصان و دانشمندانی هستند که روزی مانند شما دانشجویان 

این دانشگاه‌‌‌‌‌ها بودند و در پشت همین میز و صندلی‌‌ها درس 

خوانند؟ پس به خاطر داشته باشید اگر شما اراده کنید می‌‌‌توانید 

ان‌شاءالله فردا یکی از همین افراد تاثیرگذار در جامعه باشید. 

پس از هم‌اکنون سعی کنید از زمان نهایت استفاده را داشته 

باشید، کمر همت ببندید و تنها ناظر تحولات نبوده بلکه مجری 

شوید و »به جای ضربه زدن به درها از آنها عبور کنید.«

سیدحبیب‌الله رحمتی، استاد مهندسی صنایع و مدیر مرکز رشد 

دانشگاه آزاد اسلامی واحد قزوین: قدر دوران جوانی خود را بدانید. هر 

آنچه یک جوان در آینده خود خواهد داشت از تبدیل زمان و فکر این سن 

دانشجویی و دهه سوم زندگی به توانایی و مهارت درونی خود است. آنچه 

مشخص است آن است که ما دانشجو می‌شویم که با یافته‌ها و دستاوردهای 

این دوره از زندگی بتوانیم ریشه‌های زندگی آتی خود را تقویت کرده و بهبود بخشیم. در این میان 

عارضه‌ای که در کشور می‌بینیم آن است که دانشجوها قدر زمان خود را در دوران طلایی دهه سوم 

زندگی نمی‌دانند و آن را به توانایی و مهارت تبدیل نمی‌کنند. البته شاید این مهم در رشته‌های تجربی 

کمتر نمود داشته باشد اما در علوم مهندسی و انسانی کاملا نمود دارد. برای این منظور در نظرگیری 

این مهم که تک‌تک لحظه‌های این برهه اگر استفاده شوند می‌توانند سادگی مسیر زندگی را در آینده 

رغم بزنند. البته این تلاش‌ها صرفا در زمینه درسی است و لازم است شما دانشجویان در ابعاد هفتگانه 

درس، کار، ورزش، هنر، اعتقادات، سلامت و امور رفاهی خود برنامه‌ای برای ادامه زندگی تا پایان 

عمر ترسیم کرده و با استفاده و تبدیل پتانسیل‌های جوانی زمینه‌های زندگی قدرتمند و راحت را به 

وجود آورید.   آماده شدن برای آینده شغلی بسیار مهم بوده و لازم است از فرصت جوانی برای امتحان 

فرصت‌های مختلف، برای اشتباه کردن و برای کسب تجارب متمایز‌کننده استفاده کنید تا به این 

وسیله بتوان با دانش تجربی کسب شده مانند رشته گرایش‌های تجربی آماده ارائه راه‌حل)سلووشن( 

برای مسائل و مشکلات موجود در صنعت و جامعه شوید. با این کسب تجربه در کنار کسب دانش و 

توانایی حل مساله به راحتی می‌توانید مشکلات شغلی جامعه را مرتفع کنید. منتظر اقدامی که 

نهادهای دولتی و پشتیبان برای شما انجام می‌دهند نباشید. از بستر راحتی خود خارج شوید و با 

مدیریت ترس‌ها و تردیدها در رابطه با توانایی‌های خود حرکت کنید.  

عباس رضایی، استاد مدیریت برنامه‌ریزی و آموزشی 

دانشگاه آزاد اسلامی واحد ساری: مهم‌‌ترین دغدغه‌ 

دانشجویان جدیدالورود، وضعیت اشتغال آنان است و اکثر 

از  پس  آیا  که  هستند  ع  موضو این  نگران  دانشجویان 

فارغ‌‌التحصیلی به استقلال مالی می‌رسند و قادر به پیدا کردن 

شغل مطلوب خود هستند؟ شاید انگیزه و انتظارات برخی از دانشجویان برای رسیدن 

به اهداف‌شان با اطلاعات متناقضی که راجع به آینده شغلی خود از جامعه دریافت 

می‌‌کنند، کاهش یابد. هدف‌گذاری اشتغال، پایه موفقیت تحصیلی در دانشگاه 

است، بنابراین اگر هدف و برنامه‌‌ریزی مشخصی برای تحصیل در دانشگاه نداشته 

باشید، مسلما آینده شغلی‌تان نیز نامعلوم است، بنابراین ابتدا باید با انگیزه، هدف 

خود را مشخص کنید و سپس براساس هدفی که برای خود تعیین کرده‌اید، برای ورود 

به بازارکار برنامه‌ریزی کنید. تلاش کنید مهارت‌‌های لازم برای موفقیت تحصیلی و 

رسیدن به بازار کار را آموزش ببینید؛ دانشجویی که قصد دارد پس از فارغ‌‌التحصیلی 

وارد بازار کار شود، باید بداند که باتوجه به مهارت‌هایی که در دانشگاه آموزش دیده 

است، چقدر می‌‌تواند موثر باشد. امروز دیگر تنها معدل بالا نمی‌‌تواند برای شما 

اشتغال فراهم کند، لذا باید درکنار درس خواندن، مهارتی نیز در ارتباط با رشته خود 

شامل انواع نرم‌افزارها و همچنین مقاله‌نویسی، ارتباط با اساتید و فارغ‌‌التحصیلان 

باتجربه که وارد بازار کار شده‌اند را فرابگیرید.

هدف‌تان از تحصیل را مشخص کنید 

بهتر از گذشته درس بخوانید تا در امتحانات حضوری دچار استرس نشوید

 در بدو ورود به دانشگاه به سمت مراکز رشد حرکت کنید

تعامل با مراکز مشاوره و انجمن‌های علمی را فراموش نکنید

ارتباطات‌تان را با استادان تقویت کنید

سعی کنید با یک زبان زنده دنیا آشنا باشید

با مهارت‌آموزی عملی به سمت نوآوری گام بردارید

 به جای ضربه زدن به درها از آنها عبور کنید 

از فرصت جوانی برای کسب تجارب متمایز هزینه کنید 

 بدون هدف و برنامه‌ریزی در دانشگاه �پیش‌ نروید

از روزی که ویروس کرونا پایش را به زندگی 

بشر گذاشت، حدود دو سال می‌گذرد؛ در این 

مدت دانشگاه‌‌ها بیشتر از بخش‌های دیگر 

چالش‌هایی را تجربه کرده‌اند. اما حالا پس از 

چند ترم برگزاری کلاس‌ها به‌صورت مجازی، 

زمزمه برگزاری کلاس‌ها به‌صورت حضوری 

در سال تحصیلی جدید به گوش می‌رسد. 

طبیعتا بعد از یک‌سال‌ونیم برگزاری کلاس‌ها 

به‌صورت مجازی، شاید برخی دانشجویان 

از فضای دانشگاه‌ها و کلاس‌ها دور شده و 

اهداف خود برای تحصیل را فراموش کرده 

باشند. در این گزارش مسئولان دانشگاه 

آزاد اسالمی به دانشجویان جدیدالورود 

و  توصیه‌ها  قدیمی  دانشجویان  حتی  و 

پیشنهادهایی ارائه کرده‌اند که در ادامه 

می‌خوانیم.

سارا طاهری
روزنامه‌نگار


